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EN ÇOK VERGİ ÖDEYEN 
MÜKELLEF LİSTELERİNİN AÇIKLANMASINA İLİŞKİN 

ESASLAR BELİRLENDİ 
 

ÖZET 

 
561 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği ile, 213 sayılı Vergi Usul Kanununun 5 inci 
maddesinin dördüncü fıkrası hükmü uyarınca, beyan edilen matrah üzerinden adına en fazla 
vergi tahakkuk eden gelir ve kurumlar vergisi mükelleflerinin (açıklanmasına ilişkin düzenleme 
yapıldı.  
 

 Beyan edilen matrah üzerinden adına en fazla vergi tahakkuk eden gelir ve kurumlar 
vergisi mükelleflerinin açıklanmasında; mükelleflerin yıllık gelir vergisi ve kurumlar 
vergisi beyannamelerinde gösterdikleri matrahlar ve beyanları üzerinden tarh olunan 
gelir ve kurumlar vergileri ile mükelleflerin ad ve unvanları dikkate alınacaktır. 

 Hazırlanan ve Türkiye genelinde adına en fazla vergi tahakkuk eden gelir ve kurumlar 
vergisi mükelleflerinden 100 mükellefe kadar olanların yer aldığı listeler (bilgilerinin 
açıklanmasını istemeyenler hariç) her yıl Gelir İdaresi Başkanlığınca Ağustos ayı 
sonuna kadar açıklanacaktır. 

 Hazırlanan ve her ilin kendi içerisinde adına en fazla vergi tahakkuk eden gelir ve 
kurumlar vergisi mükelleflerinden 100 mükellefe kadar olanların yer aldığı listeler, 
(bilgilerinin açıklanmasını istemeyenler hariç) Vergi Dairesi 
Başkanlıkları/Defterdarlıklar tarafından her yıl Eylül ayı sonuna kadar açıklanacaktır. 

 
 
 Vergi Usul Kanununun 5 inci maddesinin dördüncü fıkrasında  

“Mükelleflerin vergi tarhına esas olan beyanları, kesinleşen vergi ve cezaları ile vadesi 
geçtiği halde ödenmemiş bulunan vergi ve ceza miktarları Maliye Bakanlığınca 
açıklanabilir. Maliye Bakanlığı bu yetkisini mahalline devredebilir.”  

düzenlemesi yer almaktadır.  
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Bu düzenleme uyarınca 25.5.2024 tarih ve 32556 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 561 Sıra 
No.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği ile, 213 sayılı Vergi Usul Kanununun 5 inci maddesinin 
dördüncü fıkrası hükmü uyarınca, beyan edilen matrah üzerinden adına en fazla vergi 
tahakkuk eden gelir ve kurumlar vergisi mükelleflerinin açıklanmasına ilişkin düzenleme 
yapılmıştır.  
 
Tebliğde yer alan açıklamalar aşağıdaki gibidir.  
 
1- Açıklanacak bilgiler 
213 sayılı Kanunun 5 inci maddesinin dördüncü fıkrasının Hazine ve Maliye Bakanlığına 
verdiği yetkiye istinaden beyan edilen matrah üzerinden adına en fazla vergi tahakkuk eden 
gelir ve kurumlar vergisi mükelleflerinin açıklanmasında; mükelleflerin yıllık gelir vergisi ve 
kurumlar vergisi beyannamelerinde gösterdikleri matrahlar ve beyanları üzerinden tarh olunan 
gelir ve kurumlar vergileri ile mükelleflerin ad ve unvanları dikkate alınacaktır. 
 
2- Açıklamanın şekli 
Açıklama, Türkiye genelinde adına en fazla vergi tahakkuk eden gelir ve kurumlar vergisi 
mükelleflerinden 100 mükellefe kadar olanların ad ve unvanları, faaliyet türü, tahakkuk eden 
vergi tutarı ve mükelleflerin bağlı oldukları Vergi Dairesi Başkanlığı/Defterdarlık bilgilerini 
içerecek şekilde Tebliğ eki  EK-1 ve EK-2’de yer alan listeler ile yapılacaktır. Ayrıca her ilin 
kendi içerisinde adına en fazla vergi tahakkuk eden gelir ve kurumlar vergisi mükelleflerinden 
100 mükellefe kadar olanların ad ve unvanları, faaliyet türü, tahakkuk eden vergi tutarı 
bilgilerini içerecek şekilde Tebliğ eki EK-3 ve EK-4’te yer alan listeler ile açıklama yapılacaktır. 
Listelerde 100 mükellefe kadar Türkiye genelinde ve her ilin kendi içerisinde adına en fazla 
vergi tahakkuk eden gelir ve kurumlar vergisi mükellefi yer alacaktır. 
 
Türkiye genelinde adına en fazla vergi tahakkuk eden gelir ve kurumlar vergisi 
mükelleflerinden 100 mükellefe kadar olanların yer aldığı listeler (bilgilerinin açıklanmasını 
istemeyenler hariç) Gelir İdaresi Başkanlığı Mükellef Hizmetleri Daire Başkanlığı tarafından 
Temmuz ayı sonuna kadar, her ilin kendi içerisinde adına en fazla vergi tahakkuk eden gelir 
ve kurumlar vergisi mükelleflerinden 100 mükellefe kadar olanların yer aldığı listeler 
(bilgilerinin açıklanmasını istemeyenler hariç) ise mükelleflerin bağlı oldukları Vergi Dairesi 
Başkanlıkları/Defterdarlıklar tarafından Ağustos ayı sonuna kadar hazırlanacaktır. 
 

https://www.turmob.org.tr/mevzuat/Pdf/20776
https://www.turmob.org.tr/mevzuat/Pdf/20776
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3- Açıklamanın yapılacağı yer ve zaman 
Hazırlanan ve Türkiye genelinde adına en fazla vergi tahakkuk eden gelir ve kurumlar vergisi 
mükelleflerinden 100 mükellefe kadar olanların yer aldığı listeler (bilgilerinin açıklanmasını 
istemeyenler hariç) Gelir İdaresi Başkanlığının resmî internet adresinde Gelir İdaresi 
Başkanlığı Mükellef Hizmetleri Daire Başkanlığı tarafından her yıl Ağustos ayı sonuna kadar 
açıklanacaktır. 
 
Hazırlanan ve her ilin kendi içerisinde adına en fazla vergi tahakkuk eden gelir ve kurumlar 
vergisi mükelleflerinden 100 mükellefe kadar olanların yer aldığı listeler (bilgilerinin 
açıklanmasını istemeyenler hariç) mükelleflerin bağlı oldukları Vergi Dairesi 
Başkanlıkları/Defterdarlıklar tarafından her yıl Eylül ayı sonuna kadar açıklanacaktır. 
 
Tebliğ yayımı tarihinde yürürlüğe girmiştir. 
 
 
 
Saygılarımızla… 
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